
Îñíîâíûå ïîíÿòèÿ ìàòåìàòèêè, îñåííèé ñåìåñòð 2016 ã.

Çàäà÷è äëÿ ñåìèíàðà 4.

ôàêóëüòåò ìàòåìàòèêè, ÍÈÓ ÂØÝ

Çàäà÷à 1. (à) Çàïèøèòå â âèäå äåñÿòè÷íîé äðîáè îáûêíîâåííóþ äðîáü 5
7
.

(á) Çàïèøèòå â âèäå îáûêíîâåííîé äðîáè áåñêîíå÷íóþ äåñÿòè÷íóþ äðîáü 1.3(12).

Çàäà÷à 2. Âûïèøèòå ðàçëîæåíèå â öåïíóþ äðîáü ÷èñåë

(à)
100

37
; (á)

34

21
; (â)

1000001

1000
.

Çàäà÷à 3. Íàéäèòå íàèëó÷øåå ðàöèîíàëüíîå ïðèáëèæåíèå ÷èñëà π ñðåäè âñåõ îáûê-
íîâåííûõ äðîáåé ñî çíàìåíàòåëåì, íå ïðåâîñõîäÿùèì 10.

Çàäà÷à 4. Íàéäèòå ðàçëîæåíèå â öåïíóþ äðîáü ÷èñåë
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Çàäà÷à 5. (à) Íà ïëîñêîñòè â íà÷àëå êîîðäèíàò ñèäèò îõîòíèê, à âî âñåõ îñòàëüíûõ
òî÷êàõ ñ öåëûìè êîîðäèíàòàìè ñèäÿò êðóãëûå çàéöû ðàäèóñà 1

100
. Äîêàæèòå, ÷òî

íåçàâèñèìî îò ìåòêîñòè è íàïðàâëåíèÿ âûñòðåëà îõîòíèê âñåãäà ïîïàä¼ò â êàêîãî-
íèáóäü çàéöà (ïðåäïîëàãàåòñÿ, ÷òî ïóëÿ ëåòèò ïî ïðÿìîé ñêîëü óãîäíî äîëãî, åñëè
òîëüêî íå ïîïàä¼ò â çàéöà).
(á) Ñîáàêà îõîòíèêà ìîæåò ïðèíåñòè õîçÿèíó ïîäñòðåëåííîãî çàéöà, òîëüêî åñëè

ðàññòîÿíèå ìåæäó çàéöåì è îõîòíèêîì áûëî íå áîëüøå R. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ R
îõîòíèê ðèñêóåò îñòàòüñÿ áåç äîáû÷è?

Çàäà÷à 6. Äîêàæèòå, ÷òî êóá öåëîãî ÷èñëà ìîæåò íà÷èíàòüñÿ ñ öèôð 20162016.

Çàäà÷à 7. (à) Äîêàæèòå, ÷òî äëÿ ëþáûõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë p è q âûïîëíåíî íåðà-
âåíñòâî
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√
2 íå ñëèøêîì õîðîøî ïðèáëèæàåòñÿ ðàöèîíàëüíûìè ÷èñëàìè.

(á) Äîêàæèòå, ÷òî äëÿ ëþáîãî âåùåñòâåííîãî ÷èñëà α íàéäóòñÿ òàêèå öåëûå ÷èñëà
p 6= 0 è q, ÷òî
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Çàäà÷à 8. Ðåøèòå â öåëûõ ÷èñëàõ óðàâíåíèå Ïåëëÿ

x2 − 2y2 = 1.


